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Důvěra k lidem z různých zemí 
 
 
Technické parametry 
Výzkum:     Naše společnost 2004, v04-06 
Otázky:    OV.94 
Termín terénního šetření:  18. – 28. června 2004 
Počet respondentů:   889 
Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 18 let 
Výběr respondentů:  kvótní výběr 
Zveřejněno dne:   12. srpna 2004 
Autor výzkumu:   Mgr. Lukáš Linek1 
Zpracovala:    Naděžda Horáková 
 
 

V červnovém šetření Centra pro výzkum veřejného mínění jsme se mimo jiné 
zajímali o to, jak čeští občané důvěřují lidem z různých zemí2.  

Tabulka 1: Důvěra k občanům jiných zemí (v %) 
 Spíše 

důvěřuje 
Spíše 

nedůvěřuje 
Neví, 
nezná 

Češi 85 11 4 
Slováci 82 14 4 
Francouzi 71 14 15 
Poláci 71 20 9 
Britové 66 16 18 
Švédové 65 8 28 
Holanďané 64 10 26 
Italové 62 19 19 
Slovinci 62 14 24 
Španělé 62 10 28 
Dánové 61 9 30 
Finové 61 9 30 
Belgičané 61 10 29 
Maďaři 58 25 17 
                                                           
1 Mgr. Lukáš Linek je odborným pracovníkem oddělení Sociologie politiky SOÚ AV ČR. 
Otázky byly součástí mezinárodního komparativního výzkumu European Election Survey 
2004 věnovaného proběhnuvším volbám do Evropského parlamentu. Výzkum proběhl ve 
všech členských zemích EU, Lukáš Linek byl jeho koordinátorem za Českou republiku. 
2 Otázka: „ Nyní bych se vás chtěl zeptat, nakolik důvěřujete lidem v jiných zemích. 
Můžete mi, prosím, říci pro každou zemi, zda důvěřujete jejím občanům hodně nebo 
málo? V případě, že neznáte lidi z dané země dostatečně dobře, řekněte mi a budeme 
pokračovat další zemí.“ 
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Řekové 57 13 30 
Irové 57 12 31 
Rakušané 56 35 9 
Portugalci 56 11 33 
Lucemburčané 49 12 39 
Bulhaři 42 37 21 
Malťané 40 11 49 
Němci 38 55 7 
Lotyši 38 23 39 
Litevci 37 24 39 
Estonci 37 22 41 
Kypřané 34 18 48 
Rumuni 26 51 23 
Turci 21 43 36 

Jak ukazuje tabulka 1, Češi nejvíce důvěřují sami sobě. Na druhém místě 
pomyslného žebříčku důvěryhodnosti se pak umístili Slováci, se kterými jsme 
dlouho žili ve společném státě. Více než dvě třetiny dotázaných vyjádřily rovněž 
důvěru Francouzům (71 %), Polákům (71 %) a Britům (66 %). 

Obyvatelé ČR nejčastěji nedůvěřují Němcům (nedůvěru jim vyslovilo 55 % 
dotázaných), Rumunům (51 %) a Turkům (43 %). Více než třetina dotázaných 
rovněž nedůvěřuje Bulharům (37 %) a Rakušanům (35 %).  

Nejméně jsou českým občanům známi obyvatelé Malty (obyvatele této země 
nezná či se k otázce nedokázalo vyjádřit 49 % oslovených), Kypru (48 %), 
Estonska (41 %), Litvy(39 %), Lotyšska (39 %) a Lucemburska (39 %).  

Občanům většiny zmíněných zemí důvěřují častěji lidé s vysokoškolským 
vzděláním. Naopak Čechům absolventi vysokých škol častěji nedůvěřují. Větší 
důvěru k občanům jiných zemí mají lidé s dobrou životní úrovní, k většině pak 
rovněž voliči ODS. Voliči KSČM naopak lidem z cizích zemí častěji vyjádřili 
nedůvěru. 


